Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников
по информатике 2016-2017 учебного года 
9-11 классы 

Задача 1. Сумма (50 баллов)
Найти сумму целых чисел от 1 до N, если число N вводится с клавиатуры (N<10000). 
	Входные данные
	Выходные данные

	5
	15

	11
	66






Задача 2. «Подпоследовательности» (50 баллов)
Дана последовательность N целых чисел, не превосходящие 1000. 
Найти длину наибольшей возрастающей «подпоследовательности».
Входные данные
В первой строке вводится число N – длина последовательности (1  N  1000). Во второй строке вводится последовательность чисел (через пробел). 
Выходные данные
Вывести число, соответствующее наибольшей длине возрастающей «подпоследовательности».
	Входные данные
	Выходные данные

	6
3 29 5 5 28 6
	3







Задача  3. Вычислитель (100 баллов)
Составить программу работы Вычислителя, который переводит заданное натуральное число N в K-ичную систему счисления и находит разность между произведением и суммой его цифр в десятичной системе счисления.
Например, пусть N = 239, K = 8. 
Тогда представление числа 239 в восьмеричной системе счисления соответствует числу 357, а ответ равен 3 × 5 × 7 − (3 + 5 + 7) = 90.
Входные данные. Два натуральных числа N и K, (1 ≤ N ≤ 109), (2 ≤ K ≤ 10). Оба числа заданы в десятичной системе счисления.
Выходные данные. Необходимо вывести ответ на задачу (в десятичной системе счисления).
	Входные данные
	Выходные данные

	239  8
	90

	1000000000  7
	−34





[bookmark: _GoBack]Задача 4. Симметричная последовательность (100 баллов)
Последовательность чисел называется симметричной, если она одинаково читается как слева направо, так и справа налево. Например, следующие последовательности являются симметричными:
1 2 3 4 5 4 3 2 1
1 2 1 2 2 1 2 1
Дана последовательность чисел. Требуется ответить на 2 вопроса: 
1. Определить, какое минимальное количество чисел нужно добавить.
2. Вывести числа, которые нужно приписать в конец этой последовательности, чтобы она стала симметричной.
Входные данные. Вводится сначала число N (1 ≤ N ≤ 20) − количество элементов исходной последовательности. В следующей строке вводятся N чисел − элементы этой последовательности, натуральные числа от 1 до 9.
Выходные данные. Выводится сначала число M − минимальное количество элементов, которое надо дописать к последовательности, а в следующей строке M чисел (каждое − от 1 до 9) − числа, которые нужно дописать к последовательности.

	Входные данные
	Выходные данные

	9 
1  2  3  4  5  4  3  2  1
	0

	5
1  2  1  2  2
	3 
1  2  1






